

## Фото отчёт смотра – конкурса «Лучший центр по патриотическому воспитанию»

«Детство – каждодневное открытие мира и,  
поэтому надо делать так, чтобы оно стало, прежде всего,  
познанием человека и Отечества, их красоты и величия»

В. А. Сухомлинский

С целью активизации деятельности воспитателей в работе по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников в условиях реализации ФГОС дошкольного образования 25 февраля 2021 г. в ДООУ был организован смотр – конкурс развивающей предметно - пространственной среды групп.

*Цель* смотра-конкурса: Активизация работы педагогов в области патриотического воспитания дошкольников по созданию в группах развивающей предметно – пространственной среды.

*Задачи:*

- повысить уровень профессиональной компетентности педагогов в организации, развивающей предметно – пространственной среды;
- совершенствовать и разнообразить развивающую предметно – пространственную среду по нравственно-патриотическому воспитанию;
- содействовать развитию у дошкольников познавательных интересов, кругозора воспитанию у дошкольников чувства любви к малой родине, родному краю, стране;
- выявить творческие способности педагогов при оформлении центров по патриотическому воспитанию, при использовании новых форм работы с дошкольниками.

Развивающая предметно - пространственная среда групп отвечает требованиям ФГОС ДО, безопасности, доступности, вариативности, трансформируемости. Все группы содержательно обогатились пособиями и материалом по патриотическому воспитанию детей. Представлен материал по ознакомлению детей с малой родиной, детским садом, ближайшими улицами, родным селом и Шалинским районом, имеется государственная символика.

В младшей, средней и подготовительной к школе группе организованы мини-музей народного быта, материалы и пособия по приобщению дошкольников к народным традициям и культуре: разные виды кукол (из соломы, ткани); предметы народного декоративно-прикладного искусства (матрёшки, дымковские игрушки, городецкая роспись, гжель, хохлома, вышивка, работа по дереву и пр.), куклы в национальных костюмах, русская изба (русская печь, ухват, чугунок, коромысло, сундук, прялка и многие другие старинные предметы).

Подобрана художественная литература по теме: произведения писателей нашего города и края, фольклорные произведения, энциклопедии о городе, стране, крае, селе. Совместно с родителями (законными представителями) и детьми созданы генеалогические древа семьи, герб семьи, альбомы семейных фотографий.

Воспитатели дополнили среду разными видами игр, собрана картотека художественного слова, художественная литература, познавательной информации по патриотическому воспитанию дошкольников. Наглядного материала, макет детского сада, просматривалось наличие «Генеалогического древа» всех воспитанников, множество иллюстраций и тематических альбомов. Особенно хочется отметить папку «Ни что не забыто, никто не забыт».

Организуя взаимодействие с родителями (законными представителями), педагоги используют разные формы: стендовая информация, газеты, консультации «Патриотическое воспитание дошкольника», «Приобщение дошкольников к истокам русской культуры», ширмы-раскладушки: «Россия - наша родина», «Защитники Отечества», «Великая отечественная война».

Смотр – конкурса уголков по патриотическому воспитанию показал, что работа по данной теме осуществляется в процессе занятий, а также в совместной деятельности с детьми: экскурсии и целевые прогулки, праздники и развлечения, беседы, рассматривание наглядного материала, чтение художественной литературы, дидактические и сюжетно-ролевые игры, продуктивный труд по созданию макетов, создание мини-музея, выставки продуктивной деятельности (поделки, рисунки).

Правильно организованная развивающая предметно - пространственная среда в группах позволяет каждому ребенку найти занятие по душе, поверить в свои силы и способности, больше узнать о своей стране, народе, традициях народов России научиться взаимодействовать с педагогами, сверстниками, понимать и оценивать их чувства и поступки.

### Патриотические уголки в группах

#### Младшая группа



Средняя группа



Старшая группа



Подготовительная к школе группа

